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La méthodologie 
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Méthodologie. 
 

 

 

 

 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 

fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 

enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 

réalisation et non pas une prédiction.  

 

 

Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 

 

 

Retrouvez nos sondages et analyses sur  www.ifop.com 
Alertes d’actualité : http://feeds.feedburner.com/ifop2 

Facebook : Ifop Opinion 
Twitter : http://twitter.com/IfopOpinion 

 

 

 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Paris Match  

Echantillon  Echantillon de 960 personnes, représentatif de la 

population française âgée de 18 ans et plus.  

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par 

la méthode des quotas (sexe, âge, profession du chef 

de famille, niveau d’éducation) après stratification 

par région et catégorie d’agglomération. 

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone au domicile 

des personnes interrogées. 

Dates de terrain Du 18 au 19 Mars 2010 

 

http://www.ifop.com/
http://feeds.feedburner.com/ifop2
http://fr-fr.facebook.com/people/Ifop-Opinion/100000036474316
http://twitter.com/IfopOpinion
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Les résultats de l’étude 
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Le match des personnalités 
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Le classement général  
 

 

Question : Pour chacune des personnalités suivantes, dites-moi si vous en avez 

une excellente opinion, une bonne opinion, une mauvaise opinion, une 

très mauvaise opinion ou si vous ne la connaissez pas suffisamment ? 

 

– Récapitulatif : Total bonne opinion – 
 

 

Classement 

Mars  

2010 

Classement 

Février 

2010(*) 
Nom des personnalités 

Rappel 

Février 

2010 

Mars 

2010(**) 

(%) (%) 

1 (2) Jacques Chirac   ..........................................................................  76  76  
2 (1) Dominique Strauss-Kahn   ..........................................................  76  73  
3 (4) Jack Lang   ..................................................................................  68  70  
4 (3) Bertrand Delanoë   ......................................................................  68  66  
5 (5) Bernard Kouchner   .....................................................................  67  66  

6 (6) Rama Yade   ...............................................................................  65  65  
7 (7) Jean-Louis Borloo    ....................................................................  64  65  
8 (12) François Fillon   ..........................................................................  57  61  
9 (8) Martine Aubry   ..........................................................................  61  61  
10 (9) Arlette Laguiller  .........................................................................  61  60  

11 (13) Michèle Alliot-Marie   ................................................................  54  58  
12 (10) Lionel Jospin   .............................................................................  60  58  
13 (11) Alain Juppé   ...............................................................................  58  57  
14 (17) Fadela Amara   ............................................................................  52  56  
15 (18) Christine Lagarde   ......................................................................  51  55  

16 (14) Elisabeth Guigou   ......................................................................  53  54  
17 (20) Dominique de Villepin  ..............................................................  50  53  
18 (24) Rachida Dati   .............................................................................  48  53  
19 (21) José Bové  ...................................................................................  50  52  
20 (22) Marie-George Buffet  .................................................................  48  51  

21 (15) François Hollande   .....................................................................  53  50  
22 (16) Olivier Besancenot   ....................................................................  53  49  
23 (27) Daniel Cohn-Bendit  ...................................................................  45  48  
24 (29) Jean-François Copé   ...................................................................  44  48  
25 (23) Jean-Pierre Raffarin    .................................................................  48  48  

26 (28) Martin Hirsch  ........................................................................................  44  47  
27 (25) Xavier Bertrand   ........................................................................  46  46  
28 (19) François Bayrou    .......................................................................  51  46  
29 (32) Valérie Pécresse   ...................................................................................  39  45  
30 (33) Hervé Morin  .........................................................................................  38  43  

    (*) Rappel du classement établi lors de l’enquête précédente 

   (**) Les personnalités ex aequo ont été classées selon les décimales. 
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Le classement général (suite) 
 

 

Question : Pour chacune des personnalités suivantes, dites-moi si vous en avez 

une excellente opinion, une bonne opinion, une mauvaise opinion, une 

très mauvaise opinion ou si vous ne la connaissez pas suffisamment ? 

 

– Récapitulatif : Total bonne opinion – 
 

Classement 

Mars  

2010 

Classement 

Février 

2010(*) 
Nom des personnalités 

Rappel 

Février 

2010 

Mars 

2010(**) 

(%) (%) 

31 (31) Xavier Darcos   ......................................................................................  40  43  
32 (26) Laurent Fabius   .....................................................................................  46  41  
33 (30) Roselyne Bachelot   ....................................................................  41  40  
34 (39) Ségolène Royal   ....................................................................................  36  40  
35 (34) Nicolas Sarkozy   ........................................................................  38  40  

36 (35) Nathalie Kosciusko-Morizet  .................................................................  37  38  
37 (38) Philippe de Villiers   ..............................................................................  36  38  

38 (36) Eric Besson   ..........................................................................................  37  37  
39 (45) Benoît Hamon   ......................................................................................  30  35  
40 (37) Brice Hortefeux   ...................................................................................  37  35  
41 (40) Manuel Valls    .......................................................................................  34  34  
42 (42) Patrick Devedjian   .................................................................................  32  34  

43 (46) Arnaud Montebourg   .............................................................................  29  33  
44 (43) Jean-Luc Mélenchon  .............................................................................  31  33  
45 (47) Cécile Duflot ..........................................................................................  26  32  
46 (44) Luc Chatel ..............................................................................................  31  32  
47 (41) Vincent Peillon   ....................................................................................  33  30  

48 (49) Marine Le Pen  ......................................................................................  20  28  
49 (48) Eric Woerth   ..........................................................................................  26  26  
50 (50) Jean-Marie Le Pen   ...............................................................................  19  24  

 (* ) Rappel du classement du mois précédent. 

(**) Les personnalités ex aequo ont été classées selon les décimales. 

 

 

Réalisé après le premier tour des régionales, le tableau de bord en porte la trace et les 

cicatrices : à l’extrême-droite, on note une progression sensible de J.M Le Pen (+5) et 

plus encore de M. Le Pen (+8) ; chez les écolos, C. Duflot sort progressivement de 

l’anonymat, +6, mais 48% encore la connaissent mal ; à droite, V. Pécresse (+6, mais 

+ 3 aussi de mauvaises opinions) et F. Fillon (+4) mais qui voit lui diminuer sa cote 

négative, sont les principaux bénéficiaires. F. Bayrou le grand vaincu du 14 mars perd 

5 points et enregistre désormais une cote négative. L’enquête enregistre quelques 

régularisations : R. Dati (+5 après le -5 du mois précédent), J.F Copé (+4 après le -7), 

H. Morin (+5 après le -5). 
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Le classement général détaillé 
 

 

 

 

Question : Pour chacune des personnalités suivantes, dites-moi si vous en avez 

une excellente opinion, une bonne opinion, une mauvaise opinion, une 

très mauvaise opinion ou si vous ne la connaissez pas suffisamment ? 

 

 

 
 TOTAL 

Bonne 

opinion 

Une ex- 

cellente 

opinion 

Une 

bonne 

opinion 

TOTAL 

Mauvaise 

opinion 

Une 

mauvaise 

opinion 

Une très 

mauvaise 

opinion 

Ne la 

connaît 

pas suffi- 

samment 

Nsp TOTAL 

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Jacques Chirac  .................................  76  19  57  24  19  5  -  -  100  

• Dominique Strauss-Kahn  .................  73  14  59  25  20  5  2  -  100  

• Jack Lang  .........................................  70  9  61  28  20  8  2  -  100  

• Bertrand Delanoë  .............................  66  7  59  28  21  7  6  -  100  

• Bernard Kouchner  ...........................  66  11  55  33  26  7  1  -  100  

• Rama Yade  ......................................  65  13  52  27  18  9  8  -  100  

• Jean-Louis Borloo  ...........................  65  8  57  33  26  7  2  -  100  

• François Fillon  .................................  61  12  49  38  26  12  1  -  100  

• Martine Aubry  .................................  61  7  54  39  29  10  -  -  100  

• Arlette Laguiller  ..............................  60  8  52  37  27  10  3  -  100  

• Michèle Alliot-Marie  .......................  58  8  50  37  25  12  5  -  100  

• Lionel Jospin  ...................................  58  6  52  42  34  8  -  -  100  

• Alain Juppé  ......................................  57  6  51  42  34  8  1  -  100  

• Fadela Amara  ..................................  56  6  50  25  20  5  19  -  100  

• Christine Lagarde  ............................  55  10  45  34  26  8  11  -  100  

• Elisabeth Guigou  .............................  54  4  50  33  28  5  13  -  100  

• Dominique de Villepin  ....................  53  5  48  45  35  10  2  -  100  
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Le classement général détaillé (suite) 
 

 

 

 

Question : Pour chacune des personnalités suivantes, dites-moi si vous en avez 

une excellente opinion, une bonne opinion, une mauvaise opinion, une 

très mauvaise opinion ou si vous ne la connaissez pas suffisamment ? 

 

 

 

 
 TOTAL 

Bonne 

opinion 

Une ex-

cellente 

opinion 

Une 

bonne 

opinion 

TOTAL 

Mauvaise 

opinion 

Une 

mauvaise 

opinion 

Une très 

mauvaise 

opinion 

Ne la 

connaît 

pas suffi- 

samment 

Nsp TOTAL 

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Rachida Dati  ....................................  53  8  45  46  29  17  1  -  100  

• José Bové  .........................................  52  8  44  47  32  15  1  -  100  

• Marie-George Buffet  .......................  51  3  48  40  30  10  9  -  100  

• François Hollande  ............................  50  3  47  46  36  10  4  -  100  

• Olivier Besancenot  ..........................  49  7  42  48  30  18  3  -  100  

• Daniel Cohn-Bendit  .........................  48  8  40  40  25  15  12  -  100  

• Jean-François Copé  .........................  48  6  42  40  29  11  12  -  100  

• Jean-Pierre Raffarin  .........................  48  4  44  48  35  13  4  -  100  

• Martin Hirsch  ..................................  47  6  41  24  20  4  28  1  100  

• Xavier Bertrand  ...............................  46  7  39  43  31  12  11  -  100  

• François Bayrou ...............................  46  5  41  51  36  15  3  -  100  

• Valérie Pécresse ...............................  45  6  39  40  30  10  15  -  100  

• Hervé Morin  ....................................  43  4  39  29  24  5  27  1  100  

• Xavier Darcos  ..................................  43  3  40  42  34  8  15  -  100  

• Laurent Fabius  .................................  41  3  38  54  38  16  5  -  100  

• Roselyne Bachelot  ...........................  40  4  36  56  40  16  4  -  100  

• Ségolène Royal  ................................  40  7  33  60  38  22  -  -  100  
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Le classement général détaillé (suite) 
 

 

 

 

Question : Pour chacune des personnalités suivantes, dites-moi si vous en avez 

une excellente opinion, une bonne opinion, une mauvaise opinion, une 

très mauvaise opinion ou si vous ne la connaissez pas suffisamment ? 

 

 

 

 
 TOTAL 

Bonne 

opinion 

Une ex-

cellente 

opinion 

Une 

bonne 

opinion 

TOTAL 

Mauvaise 

opinion 

Une 

mauvaise 

opinion 

Une très 

mauvaise 

opinion 

Ne la 

connaît 

pas suffi- 

samment 

Nsp TOTAL 

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Nicolas Sarkozy  ...............................  40  8  32  60  33  27  -  -  100  

• Nathalie Kosciusko-Morizet  ............  38  3  35  23  20  3  37  2  100  

• Philippe de Villiers  ..........................  38  5  33  55  33  22  7  -  100  

• Eric Besson  ......................................  37  4  33  45  29  16  18  -  100  

• Benoit Hamon  ..................................  35  2  33  26  19  7  38  1  100  

• Brice Hortefeux  ...............................  35  4  31  54  34  20  11  -  100  

• Manuel Valls  ...................................  34  2  32  23  21  2  41  2  100  

• Patrick Devedjian  ............................  34  2  32  42  32  10  24  -  100  

• Arnaud Montebourg  ........................  33  2  31  29  22  7  37  1  100  

• Jean-Luc Mélenchon  .......................  33  4  29  32  25  7  33  2  100  

• Cécile Duflot  ...................................  32  2  30  19  15  4  48  1  100  

• Luc Chatel  .......................................  32  3  29  30  24  6  37  1  100  

• Vincent Peillon  ................................  30  2  28  33  26  7  36  1  100  

• Marine Le Pen  .................................  28  5  23  70  28  42  2  -  100  

• Eric Woerth  .....................................  26  3  23  24  19  5  47  3  100  

• Jean-Marie Le Pen  ...........................  24  5  19  75  26  49  1  -  100  



Ifop pour Paris Match - Le tableau de bord politique : Les personnalités – Mars 2010 10 

.Le classement général détaillé 

Total bonne opinion.  

 

 

Jacques  

Chirac  

 

Dominique  

Strauss-  

Kahn  

Jack 

Lang  
Bertrand  

Delanoë  

 

Bernard  

Kouchner  

 

Rama 

Yade  

Jean-

Louis  

Borloo  

François  

Fillon  

 

Martine  

Aubry  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  76  73 70 66 66 65  65 61  61  

SEXE DE L’INTERVIEWE  

   
 

        Homme  .........................................................................  75  75  68  64  59  61  64  59  59  
   Femme ..........................................................................  77  73  72  67  73  69  64  64  63  
AGE DE L’INTERVIEWE  

   
 

     
Moins de 35 ans  77  65  72  69  67  65  63  62  62  
   18 à 24 ans  ....................................................................  85  62  61  66  66  57  66  64  55  
   25 à 34 ans  ....................................................................  72  68  79  71  67  70  61  61  66  
35 ans et plus  75  77  69  65  66  65  65  61  61  
   35 à 49 ans  ....................................................................  71  73  69  65  67  61  60  53  62  
   50 à 64 ans  ....................................................................  73  82  66  61  55  62  60  57  68  
   65 ans et plus  ................................................................  84  78  73  68  76  73  76  76  53  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

   
 

        Artisan, commerçant (*)  ...............................................  82  88  66  57  70  55  83  69  56  
   Profession libérale, cadre supérieur  ..............................  62  88  59  80  66  62  62  50  52  
   Profession intermédiaire  ...............................................  65  67  62  65  58  63  61  50  59  
   Employé  .......................................................................  73  72  75  55  69  61  62  57  60  
   Ouvrier  .........................................................................  76  67  79  66  60  61  51  60  70  
   Retraité  .........................................................................  81  80  70  67  69  70  72  68  58  
   Autre inactif  .................................................................  83  69  68  70  72  68  66  67  67  
NIVEAU D’EDUCATION  

   
 

        Pas de diplôme  .............................................................  81  72  78  66  72  59  68  75  68  
   CEP / BEPC / CAP / BEP .............................................  78  76  69  64  66  67  63  58  61  
   Baccalauréat  .................................................................  74  69  64  65  59  65  62  59  57  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ....................................  75  70  66  68  68  62  63  56  56  
   Diplôme supérieur  ........................................................  60  82  68  75  66  69  65  55  58  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

   
 

        Communes rurales  ........................................................  74  74  69  67  65  63  57  58  71  
   Communes urbaines de province  ..................................  77  76  72  65  67  65  66  62  61  
   Agglomération parisienne  .............................................  72  65  64  67  65  66  70  65  49  
PREFERENCE PARTISANE  

   
 

     
Gauche  70  79  74  74  59  60  57  47  80  
   LO / NPA  .....................................................................  68  69  64  61  62  45  53  47  66  
   PC / Parti de gauche  .....................................................  42  61  61  92  34  54  32  21  85  
   Parti Socialiste  ..............................................................  73  84  76  78  57  63  54  39  88  
   Les Verts  ......................................................................  73  83  80  72  67  67  70  64  74  
Mouvement Démocrate - MoDem  85  70  62  69  59  71  68  51  58  
Droite  85  69  66  54  77  70  74  84  35  
   UMP  .............................................................................  86  75  67  58  79  80  81  90  30  
   Front National  ..............................................................  77  49  60  46  70  44  57  66  44  
Sans sympathie partisane (*)  53  40  54  59  71  67  61  49  72  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

   
 

        Olivier Besancenot  .......................................................  74  75  76  76  67  47  56  38  76  
   Ségolène Royal  .............................................................  63  81  73  78  55  57  55  37  89  
   François Bayrou  ...........................................................  81  82  77  76  72  75  67  66  61  
   Nicolas Sarkozy  ............................................................  85  74  69  62  78  81  77  89  32  
   Jean-Marie Le Pen (*)  ..................................................  87  69  60  35  45  48  48  63  58  
VOTE AUX REGIONALES 2010 (1er tour)  

   
 

        Front de Gauche (*)  ......................................................  47  82  70  90  42  50  40  25  94  
   PS + Divers gauche  ......................................................  73  82  73  73  59  54  50  41  93  
   Europe Ecologie  ...........................................................  65  84  80  71  63  71  65  61  66  
   MoDem (*)  ...................................................................  85  91  71  70  66  79  79  45  72  
   UMP  .............................................................................  90  83  67  61  80  81  84  95  25  
   FN (*)  ...........................................................................  79  62  71  57  76  52  63  73  36  
   Abstention  ....................................................................  75  66  70  65  66  65  63  62  63  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le classement général détaillé. 
Total bonne opinion 

 

 

Arlette  

Laguiller  

 

Michèle 

Alliot-

Marie  

Lionel  

Jospin 

Alain 

Juppé  
Fadela  

Amara  

 

Christine  

Lagarde  

 

Elisabeth  

Guigou  

 

Dominique  

de Villepin  

 

Rachida  

Dati  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  60  58  58  57  56  55  54  53 53  

SEXE DE L’INTERVIEWE  

 
 

     
 

    Homme  .........................................................................  58  55  60  57  53  52  50  52  47  
   Femme ..........................................................................  62  60  56  58  58  58  58  52  58  
AGE DE L’INTERVIEWE  

 
 

     
 

 
Moins de 35 ans  57  62  58  57  55  53  52  55  55  
   18 à 24 ans  ....................................................................  42  58  61  55  53  57  34  58  50  
   25 à 34 ans  ....................................................................  67  64  55  59  55  50  64  53  59  
35 ans et plus  61  56  58  58  56  55  55  51  52  
   35 à 49 ans  ....................................................................  65  50  58  49  49  43  53  50  48  
   50 à 64 ans  ....................................................................  68  50  56  56  55  47  50  50  45  
   65 ans et plus  ................................................................  49  70  61  71  65  80  64  53  64  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

 
 

     
 

    Artisan, commerçant (*)  ...............................................  63  78  48  73  54  51  57  49  62  
   Profession libérale, cadre supérieur  ..............................  51  63  51  63  53  62  47  55  31  
   Profession intermédiaire  ...............................................  55  53  48  52  50  43  65  47  39  
   Employé  .......................................................................  64  54  57  49  56  46  49  46  57  
   Ouvrier  .........................................................................  73  46  61  51  46  41  53  53  57  
   Retraité  .........................................................................  58  62  60  64  63  67  55  54  58  
   Autre inactif  .................................................................  52  63  68  60  56  63  54  60  54  
NIVEAU D’EDUCATION  

 
 

     
 

    Pas de diplôme  .............................................................  59  56  68  60  51  54  57  55  63  
   CEP / BEPC / CAP / BEP .............................................  64  60  57  60  58  55  55  52  56  
   Baccalauréat  .................................................................  58  52  49  54  51  52  45  47  47  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ....................................  57  59  52  47  54  55  60  49  47  
   Diplôme supérieur  ........................................................  51  60  61  58  62  60  57  57  33  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

 
 

     
 

    Communes rurales  ........................................................  68  52  60  58  48  50  59  52  52  
   Communes urbaines de province  ..................................  60  59  58  58  60  56  55  52  55  
   Agglomération parisienne  .............................................  49  62  54  56  50  57  44  54  46  
PREFERENCE PARTISANE  

 
 

     
 

 
Gauche  75  43  70  45  53  39  60  52  43  
   LO / NPA  .....................................................................  81  36  74  44  37  35  57  43  45  
   PC / Parti de gauche  .....................................................  70  15  56  24  43  18  67  33  21  
   Parti Socialiste  ..............................................................  75  43  77  44  51  37  62  54  35  
   Les Verts  ......................................................................  72  54  59  52  67  48  58  58  60  
Mouvement Démocrate - MoDem  75  51  62  79  57  47  60  68  37  
Droite  38  79  42  73  60  78  45  53  69  
   UMP  .............................................................................  37  86  38  78  69  84  42  53  73  
   Front National  ..............................................................  39  60  48  61  39  58  48  50  55  
Sans sympathie partisane (*)  55  63  53  61  26  59  50  21  55  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

 
 

     
 

    Olivier Besancenot  .......................................................  95  43  50  54  63  21  55  36  42  
   Ségolène Royal  .............................................................  74  38  80  46  53  38  66  49  34  
   François Bayrou  ...........................................................  70  58  59  61  62  54  58  59  48  
   Nicolas Sarkozy  ............................................................  41  85  40  73  70  82  46  50  79  
   Jean-Marie Le Pen (*)  ..................................................  51  50  45  51  31  56  49  60  56  
VOTE AUX REGIONALES 2010 (1er tour)  

 
 

     
 

    Front de Gauche (*)  ......................................................  89  30  84  37  47  33  81  29  29  
   PS + Divers gauche  ......................................................  74  37  81  43  51  36  61  55  29  
   Europe Ecologie  ...........................................................  75  45  67  44  73  44  59  60  53  
   MoDem (*)  ...................................................................  69  58  60  77  71  62  52  62  31  
   UMP  .............................................................................  35  94  38  80  71  91  41  55  73  
   FN (*)  ...........................................................................  34  56  52  60  47  78  60  43  62  
   Abstention  ....................................................................  63  59  49  59  50  48  53  48  62  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  



Ifop pour Paris Match - Le tableau de bord politique : Les personnalités – Mars 2010 12 

.Le classement général détaillé. 
Total bonne opinion 

 

 

José 

Bové  

Marie-

George 

Buffet  

François  

Hollande  

 

Olivier  

Besancenot  

 

Daniel  

Cohn-
Bendit  

Jean-

François 

Copé  

Jean-Pierre  

Raffarin  

 

Martin  

Hirsch  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  52  51  50  49 48  48  48 47 

SEXE DE L’INTERVIEWE   
          Homme  ........................................................................  55  46  51  51  47  49  47  49  

   Femme  .........................................................................  50  55  49  49  49  46  48  44  
AGE DE L’INTERVIEWE   

       
Moins de 35 ans  57  48  47  63  49  43  36  42  
   18 à 24 ans  ...................................................................  53  47  44  61  52  43  39  42  
   25 à 34 ans  ...................................................................  60  48  49  63  48  44  34  43  
35 ans et plus  51  52  51  44  48  49  52  48  
   35 à 49 ans  ...................................................................  55  48  41  54  54  44  44  43  
   50 à 64 ans  ...................................................................  50  58  57  44  44  44  48  49  
   65 ans et plus  ...............................................................  46  51  58  33  43  62  65  53  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE   

          Artisan, commerçant (*)  ..............................................  33  40  51  40  37  78  31  57  
   Profession libérale, cadre supérieur  .............................  44  41  38  36  69  46  43  67  
   Profession intermédiaire  ..............................................  60  45  40  52  61  38  37  45  
   Employé  ......................................................................  54  48  45  60  40  42  43  35  
   Ouvrier  ........................................................................  57  48  52  62  45  42  38  39  
   Retraité  ........................................................................  49  55  59  38  43  56  62  54  
   Autre inactif .................................................................  54  60  48  53  54  45  43  42  
NIVEAU D’EDUCATION   

          Pas de diplôme .............................................................  50  56  52  54  39  46  45  46  
   CEP / BEPC / CAP / BEP  ............................................  51  53  54  49  45  53  52  44  
   Baccalauréat  ................................................................  59  45  47  50  55  45  42  52  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ...................................  60  41  42  51  49  37  47  34  
   Diplôme supérieur  .......................................................  48  46  40  42  71  45  40  59  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION   

          Communes rurales  .......................................................  49  60  58  56  44  44  49  43  
   Communes urbaines de province  .................................  55  49  49  49  48  51  47  49  
   Agglomération parisienne  ............................................  48  43  41  43  56  43  47  40  
PREFERENCE PARTISANE   

       
Gauche  64  69  64  64  60  36  34  46  
   LO / NPA  ....................................................................  58  63  47  73  43  26  26  24  
   PC / Parti de gauche .....................................................  81  78  68  77  61  12  18  31  
   Parti Socialiste  .............................................................  56  73  72  60  62  34  35  49  
   Les Verts  .....................................................................  77  63  59  62  65  49  42  56  
Mouvement Démocrate - MoDem  43  38  40  33  50  43  42  70  
Droite  38  29  32  32  34  67  67  47  
   UMP  ............................................................................  34  23  26  20  34  76  74  47  
   Front National ..............................................................  56  48  43  65  32  44  47  46  
Sans sympathie partisane (*)  34  28  54  40  12  23  37  8  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)   

          Olivier Besancenot  ......................................................  65  78  59  97  46  47  26  55  
   Ségolène Royal  ............................................................  61  68  73  62  63  29  21  49  
   François Bayrou ...........................................................  50  42  48  36  58  55  58  62  
   Nicolas Sarkozy  ...........................................................  35  30  30  26  33  71  74  46  
   Jean-Marie Le Pen (*)  .................................................  59  49  57  70  23  51  64  40  
VOTE AUX REGIONALES 2010 (1er tour)   

          Front de Gauche (*)  .....................................................  91  90  84  84  69  23  33  44  
   PS + Divers gauche ......................................................  58  72  76  61  66  32  37  50  
   Europe Ecologie  ..........................................................  78  63  63  56  71  35  42  62  
   MoDem (*)  ..................................................................  36  70  49  51  57  40  41  60  
   UMP  ............................................................................  24  21  28  15  30  81  84  57  
   FN (*)  ..........................................................................  46  41  41  50  36  57  60  55  
   Abstention  ...................................................................  57  46  47  51  43  46  43  36  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le classement général détaillé 

Total bonne opinion. 

 Xavier  

Bertrand 

François  

Bayrou  

Valérie  

Pécresse 

Hervé 

Morin 
Xavier  

Darcos 

Laurent  

Fabius 

Roselyne  

Bachelot 

Ségolène  

Royal 

Nicolas  

Sarkozy 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  46  46 45 43  43 41 40  40  40 

SEXE DE L’INTERVIEWE   
    

 
      Homme  .........................................................................  44  41  44  46  39  39  36  39  38  

   Femme ..........................................................................  48  50  46  41  45  42  44  41  40  
AGE DE L’INTERVIEWE   

    
 

   
Moins de 35 ans  45  61  40  39  42  39  36  37  39  
   18 à 24 ans  ....................................................................  48  65  39  39  37  36  30  40  40  
   25 à 34 ans  ....................................................................  43  59  42  39  46  42  40  35  39  
35 ans et plus  46  40  47  45  42  41  42  41  39  
   35 à 49 ans  ....................................................................  46  43  42  43  39  39  40  42  31  
   50 à 64 ans  ....................................................................  36  38  43  41  36  39  34  45  37  
   65 ans et plus  ................................................................  57  38  57  50  54  44  54  37  51  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE   

    
 

      Artisan, commerçant (*)  ...............................................  61  41  70  71  49  23  56  14  45  
   Profession libérale, cadre supérieur  ..............................  33  27  47  36  33  38  31  34  36  
   Profession intermédiaire  ...............................................  34  48  38  36  34  29  30  25  28  
   Employé  .......................................................................  44  51  43  38  40  37  42  40  33  
   Ouvrier  .........................................................................  49  48  36  38  45  46  38  52  38  
   Retraité  .........................................................................  49  37  52  49  49  43  48  40  47  
   Autre inactif  .................................................................  49  65  44  45  39  46  36  45  40  
NIVEAU D’EDUCATION   

    
 

      Pas de diplôme  .............................................................  56  54  49  45  52  39  44  47  45  
   CEP / BEPC / CAP / BEP .............................................  46  41  47  48  42  44  45  45  40  
   Baccalauréat  .................................................................  42  51  40  41  40  38  35  33  37  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ....................................  39  50  47  24  40  34  30  28  36  
   Diplôme supérieur  ........................................................  32  36  37  38  30  37  32  26  34  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION   

    
 

      Communes rurales  ........................................................  47  45  40  43  39  44  38  47  39  
   Communes urbaines de province  ..................................  47  46  48  45  44  40  43  39  39  
   Agglomération parisienne  .............................................  38  46  40  34  41  35  36  34  41  
PREFERENCE PARTISANE   

    
 

   
Gauche  34  47  33  34  31  51  33  56  19  
   LO / NPA  .....................................................................  34  56  22  28  30  37  40  53  27  
   PC / Parti de gauche  .....................................................  12  37  10  14  7  48  13  36  4  
   Parti Socialiste  ..............................................................  31  43  32  34  29  60  28  65  14  
   Les Verts  ......................................................................  45  52  48  41  41  46  43  49  25  
Mouvement Démocrate - MoDem  33  86  41  43  27  40  25  18  18  
Droite  65  38  64  58  62  25  52  21  72  
   UMP  .............................................................................  69  32  71  60  66  21  59  17  86  
   Front National  ..............................................................  54  57  50  51  50  32  36  32  43  
Sans sympathie partisane (*)  22  50  8  17  12  44  46  44  29  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)   

    
 

      Olivier Besancenot  .......................................................  31  55  45  49  40  31  35  24  -  
   Ségolène Royal  .............................................................  24  39  24  22  27  59  27  70  10  
   François Bayrou  ...........................................................  45  67  50  49  35  40  33  31  29  
   Nicolas Sarkozy  ............................................................  69  37  66  58  69  26  63  19  84  
   Jean-Marie Le Pen (*)  ..................................................  51  42  52  53  46  35  39  33  39  
VOTE AUX REGIONALES 2010 (1er tour)   

    
 

      Front de Gauche (*)  ......................................................  25  43  25  31  21  64  24  35  16  
   PS + Divers gauche  ......................................................  30  46  30  33  27  59  26  69  10  
   Europe Ecologie  ...........................................................  41  52  38  37  32  41  35  51  16  
   MoDem (*)  ...................................................................  34  73  28  50  26  17  35  35  19  
   UMP  .............................................................................  74  29  83  70  71  25  70  15  91  
   FN (*)  ...........................................................................  59  42  56  50  51  33  32  29  40  
   Abstention  ....................................................................  47  52  37  38  46  39  42  37  42  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le classement général détaillé 

Total bonne opinion. 

 

 

Nathalie  

Kosciusko  

Morizet  

Philippe 

de  

Villiers 

Eric 

Besson  

 

Benoit  

Hamon  

 

Brice  

Hortefeux  

 

Manuel  

Valls  

 

Patrick  

Devedjian  

 

Arnaud  

Montebourg  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  38 38 37 35 35 34 34 33  

SEXE DE L’INTERVIEWE   
  

 
 

 
 

 
   Homme  .........................................................................  36  41  36  38  35  33  34  33  
   Femme  ..........................................................................  39  35  37  32  35  34  35  32  
AGE DE L’INTERVIEWE   

  
 

 
 

 
 

Moins de 35 ans  31  39  39  37  33  33  33  28  
   18 à 24 ans  ....................................................................  27  41  46  35  31  37  35  31  
   25 à 34 ans  ....................................................................  33  38  35  38  35  31  31  27  
35 ans et plus  40  37  36  34  35  34  35  34  
   35 à 49 ans  ....................................................................  38  29  30  29  28  28  31  35  
   50 à 64 ans  ....................................................................  37  34  31  43  31  37  30  38  
   65 ans et plus  ................................................................  46  51  48  30  50  37  46  29  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE   

  
 

 
 

 
 

   Artisan, commerçant (*)  ...............................................  59  30  26  33  53  35  60  37  
   Profession libérale, cadre supérieur  ..............................  49  15  24  25  22  32  26  36  
   Profession intermédiaire  ...............................................  36  16  26  33  16  33  23  34  
   Employé  .......................................................................  28  33  31  28  30  23  33  29  
   Ouvrier  .........................................................................  29  46  40  37  37  23  27  30  
   Retraité  .........................................................................  46  45  41  38  44  40  43  35  
   Autre inactif ..................................................................  32  46  47  39  33  42  37  31  
NIVEAU D’EDUCATION   

  
 

 
 

 
 

   Pas de diplôme ..............................................................  33  48  43  39  45  37  44  36  
   CEP / BEPC / CAP / BEP  .............................................  39  42  39  36  38  35  36  34  
   Baccalauréat  .................................................................  33  31  38  31  25  28  31  31  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ....................................  31  28  25  25  29  25  27  20  
   Diplôme supérieur  ........................................................  51  14  22  34  17  37  22  33  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION   

  
 

 
 

 
 

   Communes rurales  ........................................................  30  41  36  34  34  31  32  29  
   Communes urbaines de province  ..................................  41  39  38  35  37  33  38  34  
   Agglomération parisienne  .............................................  37  28  34  33  25  40  28  32  
PREFERENCE PARTISANE   

  
 

 
 

 
 

Gauche  35  26  27  42  22  38  26  41  
   LO / NPA  .....................................................................  20  35  36  26  19  34  25  22  
   PC / Parti de gauche ......................................................  19  9  15  50  7  29  8  45  
   Parti Socialiste  ..............................................................  33  21  21  52  19  42  23  53  
   Les Verts  ......................................................................  49  33  33  34  31  36  36  31  
Mouvement Démocrate - MoDem  48  24  26  26  15  32  15  19  
Droite  41  55  54  26  55  29  51  23  
   UMP  .............................................................................  51  49  56  23  59  29  55  20  
   Front National ...............................................................  17  64  53  32  46  24  42  32  
Sans sympathie partisane (*)  14  54  4  12  42  7  10  18  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)   

  
 

 
 

 
 

   Olivier Besancenot  .......................................................  43  32  31  42  26  36  43  37  
   Ségolène Royal  .............................................................  34  27  17  42  15  43  17  45  
   François Bayrou ............................................................  49  31  31  37  34  38  31  31  
   Nicolas Sarkozy  ............................................................  49  50  54  26  61  31  54  24  
   Jean-Marie Le Pen (*)  ..................................................  23  50  47  40  39  11  41  24  
VOTE AUX REGIONALES 2010 (1er tour)   

  
 

 
 

 
 

   Front de Gauche (*)  ......................................................  30  25  38  71  24  34  20  54  
   PS + Divers gauche .......................................................  32  22  27  52  20  43  20  56  
   Europe Ecologie  ...........................................................  52  19  24  37  21  37  32  38  
   MoDem (*)  ...................................................................  52  26  31  26  26  42  18  30  
   UMP  .............................................................................  60  46  55  21  66  30  64  15  
   FN (*)  ...........................................................................  23  67  53  28  46  24  49  29  
   Abstention  ....................................................................  31  42  34  36  32  27  32  31  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le classement général détaillé 

Total bonne opinion. 

 Jean-Luc  

Mélenchon 

Cécile  

Duflot  

Luc Chatel  

 

Vincent  

Peillon  

Marine  

Le Pen  

Eric 

Woerth  
Jean-Marie  

Le Pen  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  33  32 32 30 28 26 24 

SEXE DE L’INTERVIEWE   
         Homme  ..........................................................................  36  33  35  32  35  28  30  

   Femme ...........................................................................  30  32  30  30  21  25  17  
AGE DE L’INTERVIEWE   

      
Moins de 35 ans  30  36  34  34  19  24  19  
   18 à 24 ans  .....................................................................  29  35  39  30  24  25  22  
   25 à 34 ans  .....................................................................  30  37  30  37  16  24  17  
35 ans et plus  34  31  32  29  31  27  25  
   35 à 49 ans  .....................................................................  31  29  27  28  26  22  19  
   50 à 64 ans  .....................................................................  38  31  29  32  30  22  25  
   65 ans et plus  .................................................................  33  34  40  28  38  38  33  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE   

         Artisan, commerçant (*)  ................................................  42  35  61  45  19  50  12  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...............................  23  44  24  26  9  28  7  
   Profession intermédiaire  ................................................  39  36  32  27  22  27  20  
   Employé  ........................................................................  29  25  26  29  24  27  22  
   Ouvrier  ..........................................................................  30  29  26  33  27  14  19  
   Retraité  ..........................................................................  37  33  37  32  39  31  34  
   Autre inactif  ..................................................................  28  38  33  29  22  23  19  
NIVEAU D’EDUCATION   

         Pas de diplôme  ..............................................................  36  30  36  31  37  31  30  
   CEP / BEPC / CAP / BEP ..............................................  35  32  33  32  31  26  26  
   Baccalauréat  ..................................................................  30  33  30  33  20  21  18  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  .....................................  24  28  34  26  24  18  21  
   Diplôme supérieur  .........................................................  30  47  24  27  8  32  7  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION   

         Communes rurales  .........................................................  30  32  28  30  25  18  19  
   Communes urbaines de province  ...................................  35  32  36  31  30  30  27  
   Agglomération parisienne  ..............................................  30  34  26  32  23  24  18  
PREFERENCE PARTISANE   

      
Gauche  42  40  24  37  18  22  14  
   LO / NPA  ......................................................................  30  29  25  28  29  20  23  
   PC / Parti de gauche  ......................................................  64  38  8  35  8  13  10  
   Parti Socialiste  ...............................................................  47  40  23  40  17  20  12  
   Les Verts  .......................................................................  36  45  27  37  16  28  12  
Mouvement Démocrate - MoDem  28  27  26  25  17  18  5  
Droite  21  25  47  24  44  35  41  
   UMP  ..............................................................................  19  25  51  22  27  36  23  
   Front National  ...............................................................  26  18  36  29  90  32  90  
Sans sympathie partisane (*)  10  8  7  21  -  4  -  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)   

         Olivier Besancenot  ........................................................  54  52  40  46  9  31  -  
   Ségolène Royal  ..............................................................  47  38  15  39  10  16  8  
   François Bayrou  ............................................................  36  45  33  28  23  24  12  
   Nicolas Sarkozy  .............................................................  22  25  51  29  29  38  24  
   Jean-Marie Le Pen (*)  ...................................................  26  11  31  25  92  26  95  
VOTE AUX REGIONALES 2010 (1er tour)   

         Front de Gauche (*)  .......................................................  61  58  29  45  25  29  25  
   PS + Divers gauche  .......................................................  46  42  21  35  19  20  13  
   Europe Ecologie  ............................................................  37  42  23  27  13  30  7  
   MoDem (*)  ....................................................................  32  30  29  30  28  21  1  
   UMP  ..............................................................................  18  26  64  23  27  43  21  
   FN (*)  ............................................................................  29  28  27  23  91  44  92  
   Abstention  .....................................................................  30  30  29  33  24  21  22  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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- 2.2 - 

 

Les duels 
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Duel n° 1 : Nicolas Sarkozy / François Fillon. 
 

 

 

 

 

Question : Des deux personnalités suivantes, laquelle préférez-vous ? 
 

 

 

 

 

 Rappel  

Février 2008 

Rappel  

Mai 2008 
Mars  

2010 

 (%) (%) (%) 

• Nicolas Sarkozy ................................................................................................    40    40  29 

• François Fillon ..................................................................................................    54    54  65 

- Ni l’une, ni l’autre (réponse non suggérée)...................................................     6     6  6 

- Ne les connaît pas (réponse non suggérée) ...................................................     -     -  - 

- Ne se prononcent pas  ....................................................................................     -     -  - 

 TOTAL .............................................................................................................    100     100     100   

 

 
 

 

Avec F. Fillon, la droite s’est trouvée un leader de remplacement. Sa victoire est 

absolue : 36 points d’avance dans l’ensemble de l’opinion grâce à l’anti-sarkozisme 

massif, mais le Premier ministre l’emporte dans la quasi-totalité des catégories sociales 

et politiques même dans les soutiens classiques de la droite, commerçants et artisans 

(54% contre 36% à Sarkozy) et les 65 ans et plus une avance écrasante (72% contre 

23%) et même nouveauté absolue, chez les sympathisants UMP (50% contre 46% 

alors qu’on était à 27% contre 72% en mai 2008). Seuls les électeurs de Sarkozy du 

premier tour laissent un avantage d’un point au Président (49 contre 48% au Premier 

ministre). 
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.Duel n° 1 : Nicolas Sarkozy / François Fillon 

 

 

Nicolas 

Sarkozy  

François 

Fillon  

Ni l’une ni 

l’autre (réponse 

non suggérée) 

Nsp  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  29  65  6  -  

SEXE DE L’INTERVIEWE  

       Homme  .......................................................................................................  30  62  8  -  
   Femme  .......................................................................................................  28  68  4  -  
AGE DE L’INTERVIEWE  

    Moins de 35 ans  37  62  1  -  
   18 à 24 ans ..................................................................................................  37  62  1  -  
   25 à 34 ans ..................................................................................................  38  60  2  -  
35 ans et plus  26  66  8  -  
   35 à 49 ans ..................................................................................................  28  66  6  -  
   50 à 64 ans ..................................................................................................  26  61  13  -  
   65 ans et plus  ..............................................................................................  23  71  6  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

       Artisan, commerçant (*)  .............................................................................  46  54  -  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................  25  71  4  -  
   Profession intermédiaire  .............................................................................  24  71  5  -  
   Employé  .....................................................................................................  34  60  6  -  
   Ouvrier  .......................................................................................................  36  57  7  -  
   Retraité  .......................................................................................................  25  65  10  -  
   Autre inactif  ...............................................................................................  29  70  1  -  
NIVEAU D’EDUCATION  

       Pas de diplôme  ...........................................................................................  32  57  11  -  
   CEP / BEPC / CAP / BEP  ..........................................................................  29  66  5  -  
   Baccalauréat  ...............................................................................................  28  68  4  -  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ..................................................................  32  65  3  -  
   Diplôme supérieur  ......................................................................................  23  73  4  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

       Communes rurales  ......................................................................................  27  60  13  -  
   Communes urbaines de province  ................................................................  31  65  4  -  
   Agglomération parisienne  ...........................................................................  25  73  2  -  
PREFERENCE PARTISANE  

    Gauche  20  72  8  -  
   LO / NPA  ...................................................................................................  23  67  10  -  
   PC / Parti de gauche  ...................................................................................  12  73  14  1  
   Parti Socialiste  ............................................................................................  17  73  10  -  
   Les Verts  ....................................................................................................  24  74  2  -  
Mouvement Démocrate - MoDem  9  91  -  -  
Droite  45  52  3  -  
   UMP  ...........................................................................................................  46  50  4  -  
   Front National  ............................................................................................  46  50  4  -  
Sans sympathie partisane (*)  32  48  20  -  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

       Olivier Besancenot  .....................................................................................  5  82  13  -  
   Ségolène Royal  ...........................................................................................  13  82  5  -  
   François Bayrou  .........................................................................................  12  84  4  -  
   Nicolas Sarkozy ..........................................................................................  49  48  3  -  
   Jean-Marie Le Pen (*)  ................................................................................  46  41  13  -  
VOTE AUX REGIONALES 2010 (1er tour)  

       Front de Gauche (*)  ....................................................................................  28  55  17  -  
   PS + Divers gauche  ....................................................................................  10  78  12  -  
   Europe Ecologie  .........................................................................................  20  80  -  -  
   MoDem (*)  .................................................................................................  16  84  -  -  
   UMP  ...........................................................................................................  43  52  5  -  
   FN (*)  .........................................................................................................  37  60  3  -  
   Abstention  ..................................................................................................  35  62  3  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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Duel n° 2 : Nicolas Sarkozy / Martine Aubry 
 

 

 

 

 

 

 

Question : Des deux personnalités suivantes, laquelle préférez-vous ? 

 

 
 

 Rappel 

Décembre 

2008 

Mars  

2010 

Sympa-

thisants PS 

Sympa-

thisants 

UMP 

(%) (%) (%) (%) 

• Nicolas Sarkozy ................................................................................................  47 45 10 93 

• Martine Aubry ..................................................................................................  51 52 88 5 

- Ni l’une, ni l’autre (réponse non suggérée) .........................................  2 3 2 2 

- Ne les connaît pas (réponse non suggérée) .........................................  - - - - 

- Ne se prononcent pas  ..........................................................................  - - - - 

 TOTAL .............................................................................................................  100 100 100 100 

 
 

 

 

Dans ce duel de préférence qui n’est pas une intention de vote, M. Aubry l’emporte à 

nouveau ; les 7 points d’avance qu’elle possède sur le président de la République sont 

à comparer avec les 19 que possèdent la gauche sur l’UMP aux régionales de 

dimanche. Les 65 ans et plus (58%), les artisans et commerçants (55%), les 

sympathisants du FN (61%), les électeurs sans sympathie partisane (51%) et bien sûr 

les sympathisants UMP (93%) continuent à privilégier Nicolas Sarkozy. 
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 Duel n° 2 : Nicolas Sarkozy, Martine Aubry. 

 

 

Nicolas 

Sarkozy  

Martine 

Aubry  

Ni l’une ni 

l’autre (réponse 

non suggérée) 

Nsp  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
45  52  3  -  

SEXE DE L’INTERVIEWE  

       Homme  .......................................................................................................  47  51  2  -  
   Femme  .......................................................................................................  42  53  5  -  
AGE DE L’INTERVIEWE  

    Moins de 35 ans  42  56  2  -  
   18 à 24 ans ..................................................................................................  41  58  1  -  
   25 à 34 ans ..................................................................................................  42  55  3  -  
35 ans et plus  46  50  4  -  
   35 à 49 ans ..................................................................................................  41  55  4  -  
   50 à 64 ans ..................................................................................................  40  55  5  -  
   65 ans et plus  ..............................................................................................  58  40  2  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

       Artisan, commerçant (*)  .............................................................................  55  44  1  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................  44  56  -  -  
   Profession intermédiaire  .............................................................................  39  55  6  -  
   Employé  .....................................................................................................  41  51  8  -  
   Ouvrier  .......................................................................................................  38  60  2  -  
   Retraité  .......................................................................................................  53  44  3  -  
   Autre inactif  ...............................................................................................  39  60  1  -  
NIVEAU D’EDUCATION  

       Pas de diplôme  ...........................................................................................  41  55  4  -  
   CEP / BEPC / CAP / BEP  ..........................................................................  47  50  3  -  
   Baccalauréat  ...............................................................................................  44  51  5  -  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ..................................................................  46  53  1  -  
   Diplôme supérieur  ......................................................................................  42  55  3  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

       Communes rurales  ......................................................................................  41  57  2  -  
   Communes urbaines de province  ................................................................  45  52  3  -  
   Agglomération parisienne  ...........................................................................  47  46  7  -  
PREFERENCE PARTISANE  

    Gauche  17  80  3  -  
   LO / NPA  ...................................................................................................  23  74  3  -  
   PC / Parti de gauche  ...................................................................................  10  90  -  -  
   Parti Socialiste  ............................................................................................  10  88  2  -  
   Les Verts  ....................................................................................................  26  70  4  -  
Mouvement Démocrate - MoDem  36  60  3  1  
Droite  85  12  3  -  
   UMP  ...........................................................................................................  93  5  2  -  
   Front National  ............................................................................................  61  30  9  -  
Sans sympathie partisane (*)  51  29  20  -  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

       Olivier Besancenot  .....................................................................................  10  90  -  -  
   Ségolène Royal  ...........................................................................................  9  87  4  -  
   François Bayrou  .........................................................................................  38  60  2  -  
   Nicolas Sarkozy ..........................................................................................  88  11  1  -  
   Jean-Marie Le Pen (*)  ................................................................................  63  30  7  -  
VOTE AUX REGIONALES 2010 (1er tour)  

       Front de Gauche (*)  ....................................................................................  16  82  2  -  
   PS + Divers gauche  ....................................................................................  7  93  -  -  
   Europe Ecologie  .........................................................................................  24  70  6  -  
   MoDem (*)  .................................................................................................  37  60  3  -  
   UMP  ...........................................................................................................  95  4  1  -  
   FN (*)  .........................................................................................................  73  20  7  -  
   Abstention  ..................................................................................................  46  51  3  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Duel n° 3 : Nicolas Sarkozy / Dominique Strauss-Kahn 
 

 

 

 

 

 

 

Question : Des deux personnalités suivantes, laquelle préférez-vous ? 
 

 
 

 
 

 

 

Rappel 

Février 
2005 

Rappel 

Décembre 
2009 

Rappel 

Février 
2010 

Mars  

2010 

Sympathi-

sants 
socialistes 

Sympathi-

sants UMP 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Nicolas Sarkozy  ...............................................................................................  59 43 36 38 12 76 

• Dominique Strauss-Kahn ..................................................................................  37 52 61 59 85 23 

- Ni l’une, ni l’autre (réponse non suggérée) ............................................  4 5 3 3 3 1 

- Ne les connaît pas (réponse non suggérée) ............................................  - - - - - - 

- Ne se prononcent pas  .............................................................................  - - - - - - 

 TOTAL .............................................................................................................  100  100  100  100  100  100  

 

 
 

N. Sarkozy plus nettement battu en duel hypothétique par D. Strauss-Kahn, qui doit 

son avantage (7 points de mieux) sur M. Aubry aux sympathisants du Modem (8 

points de plus, aux électeurs sans sympathie partisane (19 points de plus) et même aux 

sympathisants UMP, 23% le soutenant contre Sarkozy, contre 5% pour M. Aubry dans 

le même cas. 
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.Duel n° 3 : Nicolas Sarkozy / Dominique Strauss-Kahn  

 

 

Nicolas 

Sarkozy 

Dominique  

Strauss-Kahn  

Ni l’une ni 

l’autre 
(réponse non 

suggérée) 

Ne les  

connaît pas 
(réponse non 

suggérée) 

Nsp  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  38  59  3  -  -  

SEXE DE L’INTERVIEWE  

        Homme  .....................................................................................  38  59  2  1  -  
   Femme  .....................................................................................  38  58  4  -  -  
AGE DE L’INTERVIEWE  

     Moins de 35 ans  38  60  2  -  -  
   18 à 24 ans ................................................................................  35  64  1  -  -  
   25 à 34 ans ................................................................................  41  57  2  -  -  
35 ans et plus  38  58  4  -  -  
   35 à 49 ans ................................................................................  31  63  6  -  -  
   50 à 64 ans ................................................................................  37  58  4  1  -  
   65 ans et plus  ............................................................................  48  50  2  -  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

        Artisan, commerçant (*)  ...........................................................  44  55  1  -  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ..........................................  28  72  -  -  -  
   Profession intermédiaire  ...........................................................  24  65  11  -  -  
   Employé  ...................................................................................  38  57  4  -  1  
   Ouvrier  .....................................................................................  40  56  2  2  -  
   Retraité  .....................................................................................  43  55  2  -  -  
   Autre inactif  .............................................................................  40  59  1  -  -  
NIVEAU D’EDUCATION  

        Pas de diplôme  .........................................................................  44  53  3  -  -  
   CEP / BEPC / CAP / BEP  ........................................................  39  58  2  1  -  
   Baccalauréat  .............................................................................  37  58  5  -  -  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ................................................  36  59  5  -  -  
   Diplôme supérieur  ....................................................................  28  70  2  -  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

        Communes rurales  ....................................................................  40  57  3  -  -  
   Communes urbaines de province  ..............................................  39  59  2  -  -  
   Agglomération parisienne  .........................................................  33  60  7  -  -  
PREFERENCE PARTISANE  

     Gauche  17  80  3  -  -  
   LO / NPA  .................................................................................  25  70  5  -  -  
   PC / Parti de gauche  .................................................................  6  84  9  -  1  
   Parti Socialiste  ..........................................................................  12  85  3  -  -  
   Les Verts  ..................................................................................  21  78  1  -  -  
Mouvement Démocrate - MoDem  25  68  6  1  -  
Droite  70  27  2  1  -  
   UMP  .........................................................................................  76  23  1  -  -  
   Front National  ..........................................................................  64  30  4  2  -  
Sans sympathie partisane (*)  35  48  17  -  -  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

        Olivier Besancenot  ...................................................................  9  91  -  -  -  
   Ségolène Royal  .........................................................................  10  88  2  -  -  
   François Bayrou  .......................................................................  26  71  3  -  -  
   Nicolas Sarkozy ........................................................................  76  24  -  -  -  
   Jean-Marie Le Pen (*)  ..............................................................  54  39  4  3  -  
VOTE AUX REGIONALES 2010 (1er tour)  

        Front de Gauche (*)  ..................................................................  16  81  3  -  -  
   PS + Divers gauche  ..................................................................  10  87  2  -  1  
   Europe Ecologie  .......................................................................  15  85  -  -  -  
   MoDem (*)  ...............................................................................  14  79  7  -  -  
   UMP  .........................................................................................  78  21  1  -  -  
   FN (*)  .......................................................................................  66  31  -  3  -  
   Abstention  ................................................................................  39  57  4  -  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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- 2.3 - 

 

La question d’actu. 
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L’adhésion au mariage des prêtres. 
 

 

 

 

 

 

Question : Pensez-vous que les prêtres devraient pouvoir se marier ou qu’ils 

doivent rester célibataires ? 
 

 

 

 

 

 

 

Rappel  

Avril 1980 
Mars 2010 

(%) 

• Devraient pouvoir se marier  ............................................................................  63 85  

• Doivent rester célibataire  .................................................................................  23 14  

 -  Ne se prononcent pas  ..............................................................................  14 1  

 TOTAL .............................................................................................................  100  100  

 
 
 

La possibilité pour les prêtres de se marier est plébiscitée encore davantage qu’au 

début des années 80 : 85% et même 89% chez les femmes. Les réticences les plus 

fortes mais quand même très minoritaires viennent des sympathisants du Front 

National (31%) et de l’UMP (19%). 
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L’adhésion au mariage des prêtres.  
 

 

Devraient 

pouvoir se 

marier  

Doivent rester 

célibataire  

Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
85  14  1  

SEXE DE L’INTERVIEWE  

      Homme  ....................................................................................................................... 81  17  2  
   Femme  ....................................................................................................................... 89  11  -  
AGE DE L’INTERVIEWE  

   Moins de 35 ans  79  18  3  
   18 à 24 ans .................................................................................................................. 72  28  -  
   25 à 34 ans .................................................................................................................. 83  12  5  
35 ans et plus  88  12  -  
   35 à 49 ans .................................................................................................................. 88  12  -  
   50 à 64 ans .................................................................................................................. 85  14  1  
   65 ans et plus  .............................................................................................................. 90  10  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

      Artisan, commerçant (*)  ............................................................................................. 66  9  25  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................ 87  11  2  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................. 86  13  1  
   Employé  ..................................................................................................................... 93  7  -  
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 83  17  -  
   Retraité  ....................................................................................................................... 86  14  -  
   Autre inactif  ............................................................................................................... 81  19  -  
NIVEAU D’EDUCATION  

      Pas de diplôme  ........................................................................................................... 78  19  3  
   CEP / BEPC / CAP / BEP  .......................................................................................... 88  12  -  
   Baccalauréat  ............................................................................................................... 84  15  1  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  .................................................................................. 89  11  -  
   Diplôme supérieur  ...................................................................................................... 88  10  2  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...................................................................................................... 86  14  -  
   Communes urbaines de province  ................................................................................ 88  10  2  
   Agglomération parisienne  ........................................................................................... 74  26  -  
PREFERENCE PARTISANE  

   Gauche  89  9  2  
   LO / NPA  ................................................................................................................... 85  15  -  
   PC / Parti de gauche  ................................................................................................... 95  5  -  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 90  9  1  
   Les Verts  .................................................................................................................... 89  6  5  
Mouvement Démocrate - MoDem  93  7  -  
Droite  77  23  -  
   UMP  ........................................................................................................................... 80  19  1  
   Front National  ............................................................................................................ 69  31  -  
Sans sympathie partisane (*)  98  2  -  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

      Olivier Besancenot  ..................................................................................................... 82  1  17  
   Ségolène Royal  ........................................................................................................... 95  5  -  
   François Bayrou  ......................................................................................................... 93  6  1  
   Nicolas Sarkozy .......................................................................................................... 82  18  -  
   Jean-Marie Le Pen (*)  ................................................................................................ 71  29  -  
VOTE AUX REGIONALES 2010 (1er tour)  

      Front de Gauche (*)  .................................................................................................... 96  4  -  
   PS + Divers gauche  .................................................................................................... 86  13  1  
   Europe Ecologie  ......................................................................................................... 96  4  -  
   MoDem (*)  ................................................................................................................. 82  18  -  
   UMP  ........................................................................................................................... 82  18  -  
   FN (*)  ......................................................................................................................... 87  13  -  
   Abstention  .................................................................................................................. 80  17  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

  

 

 


